



中国女子拳击满额参赛奥运会

共获得 8 个征战巴黎奥运会的名额, 参赛人数超上届

本报讯(记者 宋云杰)6月2日,巴黎奥运会拳击项目第二站资格赛在泰国曼谷落幕。中国女拳手许紫春以5比0战胜上届奥运会该级别第五名妮齐塔,获得了奥运“入场券”,实现了中国女子拳击项目首次拿满6个奥运会参赛席位。同时,中国拳击项目共获得8个征战巴黎奥运会的名额,参赛人数超上届。

对于亚洲选手来说,获得参赛奥运会资格的途径为去年杭州亚运会和今年的两站资格赛。杭州亚运会,主场作战的中国队表现强势,有五名女拳手和两名男拳手

获得亚运会前两名,一举拿下七张奥运“门票”。今年3月,中国拳击队参加了在意大利进行的第一站奥运资格赛,争夺其余六个级别的“入场券”,结果未能如愿。

当地时间5月24日,第二站资格赛在曼谷打响,这也是通往巴黎拳台的最后机会。共有来自133个国家奥委会和难民代表队的578名选手参加比赛,争夺最后可发放的23个女子和28个男子奥运参赛席位。中国队更换了三个级别的选手,结果,两次错失奥运“入场券”,即将年满28岁的许紫春不负众望成功杀进

4强,获得女子57公斤级奥运“入场券”。

中国拳击队获得巴黎奥运参赛资格的运动员为,女子50公斤级吴愉(杭州亚运会冠军)、女子54公斤级常园(杭州亚运会亚军)、女子57公斤级许紫春(第二站奥运资格赛4强)、女子60公斤级杨文璐(杭州亚运会冠军)、女子66公斤级杨柳(杭州亚运会冠军)、女子75公斤级李倩(杭州亚运会冠军)、男子80公斤级托塔尔别克·唐拉提汗(杭州亚运会冠军)、男子92公斤级韩雪振(杭州亚运会亚军)。

雪藏主力 考察新人

中国女篮热身赛 1胜2负

本报讯 6月2日,中国女篮以75比68取胜澳大利亚女篮,迎来五天内与澳大利亚队三场热身赛的首胜。

按计划,中国女篮定于5月29日、31日和6月2日三战澳大利亚队。目前,中国女篮世界排名第二,澳大利亚女篮排名第三,此次热身赛选择与澳大利亚女篮交手,是中国女篮的一次针对性部署,“国内联赛与国际赛事的强度还是有较大差距,所以我们选择与打法更为凶悍的澳大利亚队过招,后续还将对垒日本队,借此机会发现自身存在的不足并加以改善,为后续前往欧洲拉练做准备。”主帅郑薇表示。中国女篮于5月27日飞抵沈阳,标志着针对巴黎奥运会的实战练兵阶段正式开始。由于比赛前两场未能获胜,因此,第三场比赛中国女篮的姑娘们比赛伊始就气势十足,特别是下半时杨舒予第三节砍下11分,助中国队单节净胜13分,一举反超。末节比赛,中国队在一度被扳平比分的情况下顶住压力,最终获得胜利。全场比赛,中国队11人出场10人得分,其中杨舒予砍下全场最高的23分。和之前两场比赛相同,篮板球方面中国队以30比42处于劣势,但在控制失误方面做得不错。韩旭和李梦并未在比赛中登场,体现了主帅郑薇考察新人的意图。

据了解,中国女篮于5月初集结备战,郑薇在体



能储备和技战术演练等方面下了功夫,当时刚刚结束WCBA总决赛征程的韩旭和李梦由于身体原因并未第一时间归队。

接下来,中国女篮将于6月5日和7日在西安与日本队进行两场热身赛。6月中旬,中国女篮将开始海外拉练,与西班牙、法国等强队再打几场热身赛。

(宋云杰)

奥运知识点 >>>

球速最快的项目

“天下武功唯快不破”,对于多数竞技项目来说,速度是取胜的关键因素之一。

那么,在奥运会所有设项比赛中,哪个项目的速度最快呢?答案是羽毛球,没想到吧。有事实依据,在2023年4月印度羽毛球男双选手兰基雷迪在日本创出565公里/小时的扣球时速,被吉尼斯世界纪录大全承认。在世界最快球速上创先河的其实是中国队,

世界羽联最早是在2005年北京苏迪曼杯上进行有关球速的测试,两届奥运会男双冠军傅海峰当时创出332公里/小时的最高纪录。自1992年巴塞罗那奥运会羽毛球成为正式比赛项目以来,中国羽毛球队在七届奥运会上共获得20枚金牌,是获得该项目金牌最多的国家。

(宋云杰)

剑指巴黎 勇攀高峰

中国花剑奥运阵容基本确定

本报讯 6月3日,全国击剑冠军赛分站赛(第二站)在广东清远开赛,中国击剑队巴黎奥运会花剑项目未定席位选拔赛也同时进行。结果,江苏选手王雨婷、福建选手焦恩祺分别入选巴黎奥运会中国女子花剑团体赛正选和P卡替补名单。代表上海出战的吴斌成为巴黎奥运会中国男子花剑团体赛P卡替补选手。

依据相关规定,陈情缘、黄芊芊直接获得巴黎奥运女子花剑团体及个人名额;男子花剑项目上,莫梓维、陈海威、许杰入选奥运正选阵容。因部分运动员数据指标相近无法直接决定剩余名额分配,本站冠军赛单独设置花剑项目未定席位选拔赛,由石玥、王雨婷、焦恩祺竞争女花团体一个正选运动员(自动获得个人赛名额)及一个P卡席位,吴斌与曾昭然竞争一个男花团体P卡席位。

男子花剑资格赛中,2004年出生的曾昭然是本周期涌现的后起之秀,吴斌则经验相对丰富。最终吴斌更胜一筹,以15比10取胜赢得资格。女子方面,王雨婷首场比赛15:8轻松战胜石玥,随后18岁的焦恩祺15:13艰难逆转石玥,最后一场王雨婷与焦恩祺的对决直接决定正选与替补名额。最终,技术更为全面、经验更为丰富的王雨婷以15:10获胜。中国击剑队女子花剑教练雷声表示,本次选拔赛的结果反映了运动员们现阶段的真实实力及竞技状态。

至此,中国花剑队巴黎奥运会参赛阵容全部出炉,男花为莫梓维、陈海威、许杰、吴斌(P卡);女花为陈情缘、黄芊芊、王雨婷、焦恩祺(P卡)。

(宋云杰)